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Mini, 'úmiiiii és wbiű Mas

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat neiu fctíhlfink 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület", a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

_______ __________  Megjelenik minden vasárnap.

A gyermek-agy.
Ki hinné, liogy az egész emberiség jövője, 

a társadalom alakulása, a nemzetek fejlődése, 
haladása, az általános boldogulás majdnem tel­
jesen attól függ : minő ápolásban, gondozásban 
részesül ek a gyermekagyak, mint a jövő nem­
zedék gondolkozásának fizikumai ? í

1 Vdig ezekre a fontos tényezőkre nem igen 
fordítanak a fontosság arányának megfelelő gon­
dot. Nőnek, fejlődnek, a legtöbb esetben a vé­
letlennek kedvező, vagy kedvezőtlen hatása alatt. 
Ha a körülmények óvják a rossz hatástól, akkor 
meg vannak óva ; ha nem : akkor beállanak 
nagyon könnyen az agyakban az úgynevezett 
„elváltozások“, melyek azután sok esetben a 
legszomorúbb következményekkel járnak.

Kell mindig történni valami megrázó, vér- 
fagyasztó eseménynek, ami a legtöbb esetben 
majomszerül utánzással nevelő embert egy-egv 
pillanatra megrendíti és sarkalja, bogy a neve­
lése alatt álló gyermekagyat ne tekintse közön­
séges mezei productumnak, ami a mindeneket 
tápláló természetre bizva is kifejlődik a neki 
fentartott rendeltetés számára.

Egy-egy „elváltozott“ gyermekagyban meg­
termett gondolat és megérlelt elhatározás, melyet 
az apró bestia a féktelen akarat gátokat nem 
ismerő kegyetlenségével foganatosít, megdöbbenti 
a gyermek-pszihologia tudósait ; véres drámában 
teszi eléjük az észállító problémát és gondolko­
dásra, tudatos nevelésre hívja föl a legtöbbnyire 
véletlenek eszközeivel nevelő szülőket.

Ilyen eset volt a londoni is. Két gyermek 
(13 és 12 évesek) közös elhatározással megölték 
édes-anyjokat.

Hosszú lélektani tanulmányt lehetne Írni 
a körülmények tüzetes ismerőjének arról, hogy 
min í hatások alatt jutott az a két gyermek-agy 
az őrület stádiumába. Mert hogy normális agy- 
gya nem követhették volna el azt a minden 
állati vérköteléket is széttépő, rettenetes anya-

A „Zalamegye“ tárcája.
An inka.

Jártam a hegyeknek zordon sziklái közt,
Hol a madár nem szól, s nem nyílik a virág.
A tüske megtépettt, a bozót megfogott,
Még is oly kedves volt nékem itt a viláy. 

légy moMegte sziklán éltéin fel tanyámat, 
Szomorúan hallgattam a fák susogását ...
A csintalan visszhang felém verte vissza 
Az alkonyi szellő lassú sóhajtását :
An inka . . . Aninka . . .

Jártam az Alföld végtelen rimáján,
Hol búzavirág női, s reng az arany kalász.
A nap felcsókolja a virág harmatját, 
iS csókjából származik a bú'vös délibáb.
A légben esfesergett egg szép kis pacsirta 
Egész elragadta lelkem kedves dala : 
ttlg bájosan dalolt, oly hivóan zengett,
Azt hittem, dalának ez volt. u végszava:
Aninka . . . Amnia . . .

Járiam a Kárpátok hótakarta ormán,
Hnl csak elvétre, női egy havasi rózsa.
Eátbam alatt úsztak az égnek felhőn,
Messziről kékellett az alföldi, róna.
MelletUvi megindult egy nagy hógörgeteg,
Iszonyú robajjal rohant a mélységbe,
>8 hogy hangot hallottam a néma vidéken, 
l gy tetszett., téged hiv a havasok réme :
Aninka . . . Aninka . . .

Akármerre /ártani, akármerre mentein, 
Mindenütt csak rólad, álmodozott lelkem,
Mindenütt ott láttam mosolygó arcodat 
En rács mindenem, én gt/öni/örii szentem.
Azt hiszem, jó lelked kísér minden feje.

gyilkosságot, azt/minden- normális agyú ember 
be fogja látni. Örültek voltak, a gyermek-agy 
„elváltozásának“ legborzasztóbb fokán.

Hogy minő hatások eredményezték annál 
a szerencsétlen két gyermeknél az agynak ily 
mértékű elváltozását, azt a körülmények részle­
tes ismerete nélkül határozottan megállapítani 
nem lehet. I)e a házban kutató csendőrök egyike 
talált ott egy csomó rém-regényt, ami azután 
föltétlenül megállítja a gondolkozó nevelőt.

Tehát megállapított tény az, hogy azok a 
megbomlott agyú gyermekek rém-regényeket 
is olvastak.

Magának a borzasztó ténynek vérlázító moz­
zanataival nem foglalkozunk, csupán ennél a 
mozzanatnál állapodunk meg. Mert e fölött a 
mi gyermeknevelési rendszerünk vagy inkább 
rendszertelenségünk közepette nagyon tanulsá­
gos meditatiót lehet folytatni.

Kétségtelen az, hogy a gyermeki agy mi­
kénti fejlődésére, alakulására rendkívül elhatá­
rozó befolyással van minden szellemi hatás. Úgy, 
hogy kizárólag a szellemi hatások által egy nor­
mális alkotásu agyat is abnormálissá lehet tenni 
s viszont egy abnormális alkotásu agy fejlődé­
sére is úgy lehet hatni, hogy működésében ke- 
vésbbé lesznek észlelhetők rendellenességek.

Ezt ma már tudni* kellene minden szülő­
nek, ha az elemi-iskola által nyújtott irmeret- 
köröu nem is lépett túl. És ezt tudva, rendkívül 
nagy figyelmet kellene fordítaniuk arra, hogy- 
minő szellemi hatások érvényesülését engedjék 
meg, mozdítsák elő, vagy akadályozzák meg.

Csakhogy az a baj, hogy erre semmi gon­
dot sem fordítanak, vagy csak nagyon csekélyét.

Azok a rémregény-félék, minőket a londoni 
rendőr ott az anyagyilkos fiuk körül födözött 
fel, nálunk sem tartoznak a ritkaságok közé. 
Olcsó pénzért, bámulatos reklámmal árulják azt 
a házalók s különböző ajándéktárgyak ráigéré- 
sével becsempészik azokat egyes családok körébe.

ha már

a gyer-

A szülőknek kötelességük volna -

azokat a rémregényeket megveszik -
rnekek elől határozottan elzárni.

De mit tapasztalunk ? -
Azt, hogy a szülők inkább bizonyos gyö­

nyörűséggel nézik : milyen nagy7 passióval ol­
vassák azokat a fiuk. Sőt el is diesekesznek 
vele, hogy milyen okos fiuk van ; mennyire 
bújja a könyveket! Tudós ember lesz abból 
okvetlenül !

Arra nem is gondolnak, hogy az olvasottak 
milyen szertelenül megmételyezik azt a finom, 
fejlődő, minden legkisebb hatás iránt fogékony 
gyermekagyat. Az olvasottak felizgatják, túlfe­
szítik a gyenge agyidegeket s a folytonos lázas 
rezgések nmlkatlanul elváltozásokat idéznek elő 
az agyban.

Hány szülő fel-feljajdul, mikor fejlődő, nö­
vekedő gyermekében olyan féktetelenséget vagy 
szertelenséget tapasztal, ami kisebb korában nem 
volt meg benne. Azért nem keresi, nem kutatja 
az okot vagy okokat, amik az agyidegrendszerben 
beállott rendellenességet előidézhették, hanem in­
kább kész elhinni azt is, hogy egyenesen az 
ördög szállotta meg. Pedig ilyen esetben a valószí­
nűség mindig az, hogy a gyermek agyában valami 
rossz szellemi hatás végezte romboló munkáját.

Legtöbb szülő az általa járatott ujságlapokat 
nemhogy elteoné gyermekei elől. hanem inkább 
»yönyörködik abban, hogy az apró jószágok 
már újságokat is olvasnak. Nem gondolja me07, 
hogy az újságokat felnőtt, érett egyéneknek Ír­
ják és azokban leirt, úgynevezett senzációs ese­
mények a gyermekeket szerencsétlen aberrációkra 
ragadhatják.

Nap nap után fordulnak elő megdöbbentő 
vagy vérlázító események, melyek elrettentő és 
into például szolgálhatnak arra, hogy a gyer­
meki-agyat óvni kell minden izgató befolyástól 
s oda kell hatni, hogy a normális fejlődés ha­
tárai között maradjon.

Minden oly hatás, mely a gyermeki agyat 
túlfeszíti, előbb vagy utóbb megbosszulja magát.

Az teszi előttem széppé a világot,
A mely nálad nélkül oly üres, olyan bús, 
le alkotod benne a szép menyországot :
Aninka . . , Aninka. . . .

Pogonyi Nándor.

cs

A szerelmes szerkesztőség.
Irta : Fehér Dezső.

Tyúkodon már már kihalóban van az irodalom 
művészet.

A város bölcsei értekezletre gyűltek össze, melyen 
azután szépen el is határozták, hogy egy uj irodalmi 
és társadalmi kpot teremtenek, a melyet a város kasz 
szájából 21 írt 38 krral fognak subveneionálni, egyúttal 
megállapították, hogy az uj lapot öreg és feleséges csa­
ládapa fogja szerkeszteni, valamint munkatársai is csak 
Ty lkod Nestorai lehetnek.

Az avatatlanok felvilágosítására, a kik a város hol 
őseinek ezen utóbbi határozatát nem értik, elmondjuk, hogv 
vol. már Tyúkodon egyszer egy társadalmi és irodalmi 
lap. a „Tyukoűi Kiirt“, mely virágzott is annak idején.

200 példányban nyomták, a melyből 52 az előfizetők 
nek járt helyben és vidéken, 120 tiszteletpéldány ment 
azé:;, 22 lap pedig rendesen megmaradt makulatúrának.

A mint tehát kitűnik, a llirkiirt Tyúkodon elég 
nagy népszerűségnek és pártolásnak örvendett. Felelős 
szerkesztője Komoly Tamás, főszerkesztője Cséiesap Laci 
és főmunkatársi Csősz Kázuiér, minden szellemi tehet­
ségűket latba vetették, hogy változatos, mulattató és 
erkölcsképző cikkekkel elégítsék ki a tyukodi intelligencia 
magas igényeit. Ki is elégítették azt. A közönség szerette 
a lapot és mini már említettük, impozáns módon pár 
tolta is es a lap egy szép napon mégis megbukott vég­
képpen, uieit ...

főzze I a 
nek letűnése.

„mert“ tel kezdődik a llirkiirt dicsőségé- 
,n Kezdődik ez azzal a plakáttal, mely a

műkedvelő közönségnek tudomására hozta, hogy Felleghy 
Báláin bér színtársulata a napokban Tyúkodra érkezik

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

és az állandó színházzá dekorált kocsiszínben megkezdi 
előadásait. Az egész város forrongani kezdett a hírre. 
A művészek fogadtatásárára reudezőbizottság alakult. A 
háztetőkön kitűzték a választásról megmaradt kortes- 
zászlókat. Á Hu kürt „Tyúkod és a magyar színművé­
szet“ címmel külön kiadásban üdvözölte Thália papjait. 
Az országúton a bordélyon érkező művészeket tiz fehér 
ruhás leány és óriási néptütneg ujongó éljenzéssel to 
gadta. Ilyen páratlan lelkesedéssel kezdte meg Felleghy 
társulata előadásait Tyúkodon a „Suhanc“ cal. A közön­
ség el volt ragadtatva. Józsit Báj hegyi Piroska, a hazai 
színművészet egyik legfényesebb csillaga, játszotta, a 
kinek minden mozdulata után felharsant a tomboló taps­
vihar úgy, hogy a darab végén az átszellemült közönség 
már együtt énekelte a művésznővel:

Ha majd bajuszom nő . . .
S katona hszek . . .
De leginkább elvolt ragadtatva a Hirkürt szer 

kesztősége. Szóval Báj hegyi Piroska egyszerre meghódí­
totta a közönséget. A szerkesztőség vele vacsoráit s 
együtt csípett b< a Csipkevölgyhöz címzett vendéglőben, 
a honnan hajnal tájban bandukoltak haza: az imádott 
művésznő és a szerelmes szerkesztőség.

*

A Hirkürt legközelebbi száma ezután teljesen 
Báj völgyi Piroskának volt szentelve.

A vezércikk „Bájvölgyi Piroska hatása a nemzeti 
művészétre cím alatt azt fejtegette, hogy a jeles mű 
vésznővel egészen uj era veszi pity mai latát a művészet 
egén. A tárearovatot egy lírai műremek nyitotta meg 
jam hu sok ban pe-ged ez ve, e címmel „Hozzá“. A leudü 
Ftes költeménynek végső strófája igy hangzott :

Öli nagy művészim, szép Piroska!
Az arcod inért oly piros ma?
Sötét szemed két pici hangya.
OI> mért nem bírlak téged ángy a

Ezt követta egy ily eimii cikk : Báj völgyi , Piros- 
karol. I rta: Báj völgyi Piroska. A hírrovat is tele volt 
a díváról. A kritika négy hasábon magasztalta Bájhegyi



Azok a korán érett, csodaszámba menő 
gyermekek, akiket a szülők, egy-egy társaság 
előtt megbámultainak, kevés kivétellel elzüllött, 
szerencsétlen egyénekké lesznek az életben , 
mert a helyett, hogy a különben is abnormális 
fejlődésü gyermek-agyakat a természetesség kor­
látái között (igyekeznének tartani, inkább ter­
mészetellenes kísérletezéssel túlfeszítik.

Ez a minden gondolkodás nélkül való ne­
velés termeszti azután az életnek a temérdek 
tragikus sorsú egyént

A zala-egerszegi szölöszeti és kertészeti iskola.
Városunk képviselőtestülete azzal a kéréssel járult 

a földmivelésügyi miniszterhez, hogy Zala hgerszegen 
szőlészeti és kertészeti iskolát felállítani kegyeskedjek. 
Zalavármegye törvényhatóságához pedig az iránt folya­
modott, hogy kérelmét támogassa.

A törvényhatósági felterjesztés alapján ezen, varo 
sunk és nagy vidéke jól felfogott érdekeit szolgáim hi­
vatott intézményt a következőkben ismertetjük .

A nyolcezer lélekszámot meghaladó lakóssággal 
biró város adózó polgársága — mint a felterjesztés 
kezdi — legnagyobb részben mezőgazdasággal és emel­
lett szőlőműveléssel foglalkozik ; a szőlő képezi, illetőleg 
képezte részben kizárólagos, részben pedig mellékjövö 
delmi forrását 5 a szőlőműveléssel munkát adott még a 
szomszéd községek lakosainak is; de a szőlőmivelésre 
van utalva már a természettől is, mert a város határán 
nagy kiterjedésű hegyláncok vonulnak át, amelyek meg 
felelő hasznot hajtó más művelési ágra nem alkalmasak.

E szőlőhegyekben — mint a felterjesztés foly­
tatja — a tapolezai vincellériskola igazgatója már áz 
1893-ik évben constatálta, hogy a gyökérpenész és a 
peronospora viticola olyan óriási pusztításokat tett, hogj 
a szőlők általános felújítása vált szükségessé; a múlt 
évben pedig a phylloxera vastati ix jelenlétét is megálla­
pította és valóban, ha végig tekintünk szőlőhegyeinken, 
0)t, ahol előbb az élet egész pompájában virult, most az 
általános pusztítás szomorú és félreismerhetetlen képe 
tárul elénk ; mert hiszen hely Ivei-közzel már ki pusztított 
és az említett bajok miatt "kiirtott, de újból be nem 
telepitett területeket is látunk, amelyek fo yton növe­
kednek és leszámítva azon, szinte megolvasható apróbb 
szőlőbirtokokat, amelyeket jobb módú tulajdonosaik 
anyagi áldozatok árán is fenntí.rtam igyekeznek és a 
melyek oázisként tűnnek ki a pusztaságból, általában 
már azt tapasztaljuk, hogy e nigy kiterjedésű szőlők 
nemcsak termest, hanem még vesszőt is alig hoznak és 
egy részük előreláthatólag mar többe ki sem fakad, míg 
más részükre nézve már a legközelebbi évek fogják 
meghozni a végpusztulást.

Igaz, — mondja tovább a felterjesztés — hogy e 
szőlők közt vannak olyanok is, amelyek trágyázással 
még helyrehozhatók volnának, csakhogy ez oly tetemes 
anyagi áldozattal volna elérhető, milyenre a szőlőbirto 
kosok közül nagyon kevés volna reá biiható már csak 
azért is, hogy a haszon, a termést illetőleg, csak a má­
sodik—harmadik évben és csupán újabb és újabb be­
fektetések árán következhetnék be; mert hiszen az ok­
szerű szőlőművelésnek oda kel ene az első években 
irányulnia, hogy az elcsalanosocott szoloto termőkepes 
vesszőt hozzon.

Ehhez járul az a tény is, hogy most már a phyl 
loxera is megkezdvén a szőlőket : az a törekvés, hogy

Piroskát, kit egy nívóra állított Blahánéval és madame 
Judiecal. A szerkesztői üzenetben tud túl adták, hogy 
Bájhegyi csak 18 éves s hogy még egy fogát sem 
p!omhozták. Piroska mindezekért elismerni kegyeskedett, 
hoy a tyukodi Hirkürt a legjobban szerkesztett lap a 
világon.

Ez a nyilatkozat csak még jobban lángra lobban- 
totta a szerkesztőséget.

Komoly órák hosszán az 0 nevétsóhajtotta szerkesztő 
(,'sélcsap mindenütt az ő hollói űr tőiről zengedezett.a mélán i 
c.olikus Csősz pedig úgy verselt,mint egy lovagkori trubadúr.

Ha három ilyen forrongó vulkán egyszerre kitör, 
akkor borzasztó földrengés rázkódtatja meg a levegőt. 
A szerkesztőség, a hol ezelőtt csöndesen szundikálták a 
békés munkatársak délutánonként, most mindennap szin 
helye volt otthelói jelenetnek.

Egyik a másikra volt féltékeny, mindegyik elsőbb- 
“égi jogot igényelt a bájos művésznő szerelmére és mind 
egyik fenyegetődzött, hogy emberölés lesz a dolog vége. 
Hát bizony nem az lett a vége.

Mert a szerelmes szerkesztőség, mint mindenki, a 
ki szerelmes, vak lévén, nem látta meg a Don Juan 
kiadót, Fáklya Lázárt, a kire a Hirkürt technikai elő 
állítása volt bízva.

Ez a fáklya hamvasztotta el egyszerre a szerkesz­
tőség nagy szerelmét és a Hirkürt dicsőségét is. Mert: 
és itt következik a „ mert u —- egy szép reggelen a 
Tyukodi Hirkürt gyászkeretben és külön kiadásban a 
következő szenzációs jelentéssel búcsúzott el az árnyék- 
világtól :

„Búcsúszó“ :
Mélyen szomorodott és felháborodott szívvel jelent­

jük a nagyérdemű közönségnek, hogy Báj völgyi Piros­
kát, társulatunk legtehetsógtelenebb tagját, Fáklya 
Lázár, lapunk haramia szivü kiadója, tegnap Budapestre 
szöktette. Miután egy lap kiadó nélkül nem adható ki, 
a Tyukodi Hirkürtöt ezennel beszüntetjük.

A szerkesztőség.
Nos, ne tessék csodálkozni azon, ha most, mikor 

Tyúkod bölcsei uj lapot akarnak indítani az irodalom 
felvirágzására, határozatba" mondják ki azt, hogy az uj 
lapot csakis üreg és feleséges családapa és hetven éven 
teiiili munkatársak szerkeszthetik.

a szőlők trágyázással hozassanak termő képessé, fölötte
kétes értékű. ... ,

De nem lehet e helyütt tölemhtés nélkül hagyni
azt a sajnos körülményt sem, hogy népünket nem lehet 
azon balhiedelemből kizökkenteni, miszerint a szolok 
pusztulását nem az említett bajok idézték elő és azon 
egyedül a természet segíthet és amely balhit ónként 
érthetőle" karöltve jár azzal a merev tartózkodással, 
melylyel°népünk az oltvány-szőlő telepítésével szemben
V‘Se*t Uy körülmények közt — mondja tovább a teker- 

jesztés — előre láthatni, hogy a nagy kiterjedésű szőlők 
a város határában és a phylloxera által már szintén 
megtámadott vidékén, amelynek a város kereskedelmi 
"ócpontját képezi és amelynek egyik jövödelmi forrása 
szintén a szőlőből állott, néhány év múlva annál inkább 
is kivesznek ; mert a nép nem látván hasznát munká­
jának, a szőlőművelést mindinkább elhanyagolja, ennek 
következtében részben vagyonától és jövedelmétől, rész­
ben pedig kereseti forrásától, amelyet a szőlőmunka 
nyújtott neki, megfosztatik.

Hogv mily káros következményei lesznek ennek 
nemzetgazdasági és általános politikai tekintetekből . 
annak a fejtegetésébe nem is kell bocsátkoznunk.

De fölemlítendő e helyütt — amint a felterjesztés 
folytatja — még egy tény, mely a város kérelmét tá­

mogatja.
A nagy méltóságú minisztérium indokoltnak tartotta 

a szőlőknek az említett bajok következtében szükségessé 
vált korszerű felújítása érdekéből a várost amerikai 
szőlővesszőkkel ellátni, újabban pedig a tapolezai vin­
cellériskolában kiképzett munkavezetőt ide állítani. Ezen, 
magukban véve fölötte üdvös és hálásan fogadott intéz­
kedések azonban, a létező viszonyok közt, nem termik 
meg a várt gyümölcsöket; mert — mellőzve azon ne ­
hézségeket, amelyekkel a vesszőtermelés, oltvány elő 
állítás stb. hatósági kezelés alatt jár és amelyek a ki­
tűzött cél megközelítését is alig engedik meg tőként ott, 
ahol, mint a kérvényező városnál, a megfelelő anyagi 
erő is hiányzik, — népünk idegenkedik az újítástól, nem 
bizik az oltvány tőke életképességében és ha itt ott újra 
ülteti is szőlőjét, kizárólag a honi fajokat használja fel.

Hosszú évek tapasztalatai kivántatnának tehát a 
jelenlegi viszonyok közt ahhoz, hogy a nép azon néhány 
jobb módú birtokosnál, akik anyatelepek létesítését, olt 
váuytőkék előállítását és ültetését megkezdették, közvet­
lenül szemlélhetvén az elért sikereket: a korszerű 
regenerálás eszméjének és munkájának megnyei hető 
volna ; sőt, mivel ily felújítási munkálatok most és való­
szín illeg még a köze.ebbi években is csak szórványosan 
itt-ott lesznek találhatók : nagyon kevesen juthatnának 
azon helyzetbe, hogy tapasztalás utján okuljanak.

Mindezen bajokon, amelyeknek az orvoslásánál 
minden késedelem boláíhatlan veszélylyel jár, csak úgy 
lehetne hathatósan segíteni, ha a város amerikai szőlő- 
telepén szőlészeti iskola állíttatnék föl egyrészt azon 
célból, hogy a nép ezreinek alkalom és mód nyujtassék 
arra nézve, hogy a vesszőszedéstől és forgatástól kezdve 
az összes szőlőmunkákat elméletileg és gyakorlatilag el­
sajátíthassa, az elért eredményeket folytonosan figyelem 
mel kisérhesse, esetleg szakszerű vezetés mellett a ma­
gánosok szőlőtelepeit is megtekinthesse, a létező bajok 
okáról tapasztalatilag meggyőződést szerezhessen, a meg 
telelő védekezési módokat és azok hasznát közvetlen 
szemlélésből is megtanulja és ilyeténképen balhitéből ki­
bontakozván, a korszerű felújítás eszméjének és munka 
jának tömegesen megnyerhető legyen ; más részt pedig 
azért, hogy a különböző amerikai fajok eltérő sajátságai 
és talaj javítási igényei és a különböző honi fajokat ille 
tőleg adoptálási képessége is taníttatván és bemutattat- 
ván : a nép gyakorlati ' útmutatást is nyerhessen arra 
nézve, hogy mily alanyokat válasszon talajához, mily 
módon nemesítse azokat stb.; önként értetődvén, hogy 
a kísérleti települ szolgáló városi amerikai szőlőtelep oda 
fejlesztendő volna, hogy a városi és vidékbeli szőlőbir­
tokosok szükségletüket onnét előállítási árban beszerez- 
hessék.

Igaz ugyan, hogy megyénkben lapolczári mái 
van egy vincellériskola felállítva, de az földrajzi fekvé­
sénél fogva főként a közeli Balatonmellék érdekeit szol­
gálja s a vármegye más részeitől, különösen az alsó - 
lendvai, perlaki és Csáktornyái járásoktól nagyon távol 
fekszik, míg e vidékeknek Zala-Egerszeg az uj vasúti 
összeköttetés folytán igen könnyen megközelíthető, minek 
következtében azok e várossal természetszerűleg máris 
nagyobb összeköttetésbe léptek és mivel a felsorolt bajok 
ezen vidékeken is épen oly mértékben fenforognak, 
mint Zala-Egerszeg és közeli vidékén: a legalaposabb 
reményt táplálhatni az iránt, hogy az intézmény a tév­
eszméket ama vidékeken is a felvilágosodással váltaná 
fel és azok szőlőkulturájának is hatalmas fellendülést adna.

S kettős hivatást töltene be — mondja záradékul 
a felterjesztés — a felállítandó iskola, ha a kertészetnek 
itt majd egészen parlagon heverő nagy tere is körébe 
vonatnék ; mert eltekintve attól, hogy a kertészetre ál­
talában véve oly szép jövő vár, mely méltán megérdemli 
a magas kormány kiváló gondoskodását: népünk még 
nagyon messze áll a belterjes gazdálkodástól, kevés ér­
zékkel bir a kertészet iránt, jóllehet csekélyke párcel 
Iából álló birtokocskája különösen arra utalná a lakós- 
ságot; a szőlők aljai s ezeken kívül az egyébként is 
mostoha viszonyok közt élő Göcsej völgyei és hegysé 
gei önmaguktól kínálkoznak a más művelési ágaknál 
aránytalanul tetemesebb hasznot hajtó kertészetre és 
gyümölcstenyésztésre, melynek előmozdítása minden bi 
zonynyal igen üdvös hatást gyakorolna a nép jólétére, 
mert ez részben azonnal kárpótolná a szőlők pusztulá­
sával elvesztett jövedelemforrást, de, magasabb szem­
pontból tekintve a kérdést, némileg határt is vetne a 
gazdálkodás terén a túl productióra vezető egyoldalú 
iránynak.

A törvényhatóság mindezeknél, a felterjesztésben 
felhozott, kétségkívül figyelmet érdemlő okoknál és kö

rülményeknél fogva Zala-Egerszeg városának a,szőlőszeti 
és kerté zeti iskola létesítési tárgyában beadott kérvó 
nyél a földmivelésügyi miniszterhez a legmelegebb pár­
tolással terjesztette föl.

A zala-egerszsgi takarékpénztár közgyűlése.
A zala egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 

27 ik évi rendes közgyűlését dr. Mangin Karóig kir. 
tanácsos, elnök elnöklete alatt február hó 2J-cn tartotta 
az intézet helyiségében.

Elnök üdvözölvén a szép számmal megjelent rész«* 
vényeseket, bejelenti, hogy a kitűzött záros határidőig 
37. részvényes 110 . észvényt letett, minélfogva a közgyii 
lést az alapszabályok értelmében határozatképesnek nyil­
vánította s a jegyzőkönyv hitelesítésére Hajit István és 
dr. Ober soha Mór részvényeseket kérte fel.

Előterjesztetett az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentése az 1895 ik évi üzleteredményről, amely a 
részvényeseknek nyomtatásban megküldetvón, felolvasott­
nak tekintetett s melyet elnök azzal egészített ki, hogy 
a közhasznú célú alapot az igazgatóság a közgyűlés 
utólagos jóváhagyásának reményében óv közben 5(H) 
forinttal megterhelte, amely összeg a főgymnasiumi épület 
telek vásárlására eszközölt gyűjtés alkalmával e célra 
kifizettetett.

A jelentés fényes tanúbizonyságot tesz arról a 
méltányos eljárásról, amelyet az intézet a közönség irá 
nyábau követett, hogy a szokottnál hosszabb ideig tartó 
felemelt bankkamatláb dacára az intézőt a kamatlábat 
nem emelte fel s ha a zárszámadás adatait figyelemmel 
kisérjük, arra a meggyőződésre jövünk, hogy az intézet 
részéről elhelyezett tőkék átlag 7%-nál magasabb kamat­
jövedelmet nem hoztak. A jelentés számadatai meg ezen 
virágzó és jó hirnévcck örvendő intézet fokozatos *mel 
kedéséről tanúskodnak; igy a pénztári forgalom :)32.566 
frt 50 krral, a forgó tőke 110.373 frt 80 krral szaporo 
dott, mig a tiszta jövedelem H76 frt 32 krral emel ke 
dett. a betétek állománya az 1895. évvégén 1,071.003 
frt 57 kr., váltó tárca állomány 9.921 db. váltóban 
888.535 frt 03 kr., visszleszámitolt váltók állománya 
97.136 frt 50 kr., jelzálog kölcsön állomány 312.0 >3 
frt, előleg kölcsönöké 10.920 frt, törlesztési kölcsönöké 
15.712 frt 80 kr, értékpapirállomány 46.761 Irt 6:> kr., 
a pénztárforgalom 5,156.529 frt 81 kr. bevétel, 5,139.017 
frt 71 kr. kiadás volt.

A közgyűlés a jelentést helyeslők" tudomásul vette.
A második tárgyat a zárszámadás bemutatása és 

a tisztauyeremény felosztása iránt való határozat hozatal 
képezte. A közgyűlés az igazgatóság javaslatához képe t 
amelyhez a felügyelő bizottság is hozzájárult, elhatározta, 
hogy a í. évi 15.371 írt 78 kr. nyereségből 10% 
1.537 frt 17 kr. a tartalékalapra, 2% — 307 frt 43 
kr. a külön tartalékalapra, 18% — 2.766 frt 91 kr. íz 
elnökség, felügyelő és számvizsgáló bizottság, úgy szint ;n 
a tisztviselők jutalomdijára fordiitassák ; a raegmarnló 
10.760 frt 27 krból 5% 538 frt fi kr., közhaeziu
célú alapra, 5% 538 irt 11 kr., illetve az év közben
e cimen kiadott 31 frt levonásával megmaradó 507 írt 
11 kr. jótékony célokra adassék. Ily kép a múlt évről 
áthozott 201 frt 76 krral együtt felosztásra kerül 9.916 
frt 81 kr., melyből a 400 db. részvény mindegyikére 
osztalékképen 23 frt = 9.20(1 frt, Neumann Albert és 
Weisz Lajos gyakornokoknak 30—30 írt, Zsömbölyi 
szolgának 61 frt 81 kr., a tartalékalap külön dotálására 
595 frt fordittatik. Egy egy db. 250 írttal befizetett 
részvényre esik tehát 6‘ 0 kamatban — 15 Irt, osztalék 
képen 23 frt, vagyis 38 frt. (15%0°/0).

A közgyűlés az igazgatóságnak és állandó szám 
vizsgáló bizottságnak a telinentvényt ügy buzgó munkál­
kodásuk elismerése mellett megadta.

A felügyelő bizottság mán dátuma lejárván, a köz 
gyűlés liánig Karóig, Schütz Sándor és Ijdvardg Itjnde 
felügyelő bizottsági tagokat — a titkos szavazás mellő 
zésével — egyhangúlag, közfelkiáltással bárom évre újból 
felügyelőbizotttági tagoknak megválasztotta.

A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette az 
igazgatóság azt az intézkedését, amelylyel Reehnitz 
Samunak, az intézet elhunyt buzgó könyvelőjének, helyére 
előléptetéssel Mondschein Samu segédkönyvelőt, ennek 
helyére pedig segédkönyveiévé Vidóczg Bereue gyakor­
nokot nevezte ki, továbbá julius 1-én Neumann Albert 
és Weisz Lajos kereskedelmi iskolát végzett ifjakat, 
mint gyakornokokat, alkalmazta és tekintettel az általuk 
kifejtett szorgalomra és hasznavehetőségükre, nekik 
1896. január 1-től kezdve havi 15—15 frt stipendiumot 
állapított meg.

Az alapszabályok lu2. § a utolsó bekezdésének 
módosítása tárgyában beadott azt az indítványt, hogy 
„ha az igazgatóság célszerűnek találja, egyik tiszviselőjét 
cégjegyzési jogosultsággal felruházhatja, aki a céget a 
részvénytársaság elnöke- vagy vezérigazgatójával együtt 
jegyzi“ — a közgyűlés 55 szavazattal 41 ellenében 
elvetette.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítve lévén, elnök 
a gyűlést bezárta s a közgyűlés az elnök éltetésével
órt véor«t

Ä zala-egerszegi Önsegélyző egylet közgyűlése.
A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület 

évi rendes közgyűlését az intézet helyiségében Bischer 
László vezérigazgató elnöklete alatt 1. hó 1 -cn tartotta 
a tagok tömeges részvétele mellett.

Elnöklő vezérigazgató üdvözölvén a megjelent rész 
vényeseket, jelenti hogy a szabályszerűen kihirdetett 
közgyűlésen 43 részvényes 5.743 db. 25 krajeáros 
törzsbetéttel van képviselve s igy az alapszabályok ér­
telmében a közgyűlés határozatképes.

Olvastatott és tudomásul vétetett Szigetiig Antal 
egyleti ügyésznek írásbeli beadványa, mely szerint 
gyengélkedése miatt a közgyűlésen nem jelenhetvén meg 
képviseltetésóvel dr. Szigetiig Elemér ügyvédet bizta meg
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Melléklet a „ZAIAMEGYE“ 189«. évi 10-ik számához. 
Halálozás. Ozv. Vádion Sándorné születet CsapóA közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Horváth 

Gyula, dr. Grünwald Samu és Lakatos János részvénye­
seik választattak meg.

Felolvastatott és tudomásul vétetett az igazgatóság 
jelentése az 1895. év végén lejárt 18 ik üzletcsoportról, 
melynek három évi forgalma 215.007 írt 32 kr., s tiszta 
nyeresége 12.808 írt 07 kr. volt. A jelentésből egyúttal 
örömmel győződhettek meg a részvényesek, hogy az 
egylet a pontos és körültekintő vezetés mellett évről 
évre növekedik úgy a tagok, műit a törzsbetétek számá 
ban, ami a nagy közönség fokozódó bizalmának a leg­
természetesebb kifolyása.

Előterjesztetett az 1895. évi mérleg, s az iizletré- 
s:-,;k után járó osztaléknak felosztása tárgyában benyuj 
tott igazgatósági javaslat, amelyhez a felügyelőbizottság 
js hozzájárult. A közgyűlés a javaslathoz képest elhatá­
rozta, hogy a 12.808 írt 07 kr. jutalékból a 39—39 
1,-tot képviselő 3409 türzsbetót mindegyike után 3 frt 
r,5 kr., = 12.101 frt 95 kr. fizettessék ki, 100 frt a 
tartalékalapra, mig a megmaradó 706 frt 12 krból 175 
l, t a vezérigazgatónak, 175 frt az igazgatósági tagoknak 
az igazgatósági üléseken való részvételük arányában, 
175 frt a 2 számvizsgáló és 3 felügyelő bizottsági tag­
nak egyenlő arányban és 181 frt 12 kr., a tisztviselők­
nek jutalomdij gyanánt adassék. A jutalékok minden 
szerdán délután 2—5 óra között fizettetnek ki az intézet 
helyiségében.

Ezután a közgyűlés az igazgatóságnak és a felü­
gyelő bizottságnak a felmentvényt megadta s az 1896. 
|vi költségvetést 2.735 írtban állapította meg.

A közgyűlés utolsó tárgyát az alapszabályok értel­
mében kilépő 4 igazgatósági tag állásának választás 
utján való betöltése képezte. A közgyűlés — a titkos 
szavazás mellőzésével — Deutsch Perenc, dr. Obersohn 
Mór, Ragendorfer Samu és Rosenberg Sándor igazgatósági 
tagokat egyhangúlag küziukiáltással újból igazgatósági 
tagoknak megválasztotta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A dunántúli reform, püspök választása. A dunán­

túli ev. retorm. egyházkerület új püspökévé Antal Gábor 
ácsi lelkész választatott meg. Az első választás alkat 
mával Antal Gábor 120, Czike Lajos 68, Vályi Lajos 
50, Kürmendy Sándor 37 szavazatot nyervén, a két 
legtöbb szavazatot nyert között új választás rendeltetett 
el, melynek eredményét a szavazatszedő bizottság f. hó 
4-én hirdette ki. Antal Gábor 152 szavazattal választa­
tott meg püspökké Czike Lajos 124 szavazata ellen. Az 
uj püspök Veszprém megyében, Szent-Király-Szabadjáu 
született 1843 ban, az 1866/7-ik év első felében vár­
megyénkben, Monoszlón, mint segédlelkész, működött, 
mig az év második felében a pápai ev. ref. iskolában a 
bölcsészeti és jogtudományokat adta elő. Innen állam­
segély ly el ismereteinek gyarapítása végett a berlini, majd 
a zürichi egyetemet látogatta; 1869 ben avatták lel-
kósszszé, majd a pápai ref. főiskolához a politikai és 
bölcsészeti szak rendes tanárává választották. Itt műkö­
dött közmegelégedésre 1887-ig, mikor ácsi lelkészszé 
választották meg a hitközség hívei s mint ilyent érte az 
egyházkerület mostani bizalma püspökké történt meg­
választásával.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Ozv.
I Ivabovszky Fiórisné szül. Kummer Mária és gyermekei : 
Rezső, Irma férj. Hangay Gézáné, Jenő és veje Hangay 
t itv.a és leánya Mártha fájdalommal jelentik hrabovai 
IIvabovszky Flóris nyug. kir. törv. bírónak, 1848—49 es 
volt honvéd főhadnagynak, a páratlan jó férjnek, atyá­
nak illetve ipának és nagyapának, élete 72 >k, boldog 
házasságának 27-ik évében hosszas szenvedés után folyó 
hó 1 én d. u. y.)2 órakor történt gyászos elhunytál. A 
boldogultunk hiút tetemei f. hó 3-án d. o. 10 órakor 
fognak az evang. egyház szertartásai szerint, a z.-eger - 
szegi sirkertbeu örök nyugalomra tétetni. Zaia-Egerszeg, 
1896. évi március hó 1 én. Áldás és béke porai felett !“ 
A megboldult temetése f. hó 3 án ment végbe nagy 
részvét mellett. Koporsójára a rokonság, tisztelői és ba­
rátai, úgy a zala egerszegi kir. törvényszék és ügyészség 
egykori szeretet kartársának, szebbnél szebb koszorúkat 
helyeztek, ezzel adózva az elhunyt drága emlékének. 
Be ke poraira 1

Nagy Kanizsa város képviselőtestülete alakuló
gyűlését Cserfán Károly alispán elnöklete alatt f. hó 
í) én tartotta. Ez alkalommal megválasztották az egyes 
bizottságoknak tagjait. A vármegye alispánja a város 
tisztújító közgyűlését, amely iránt rendkívüli érdeklődés 
nyilvánul, f. hó 17-ére tűzte ki.

A zalamegyei általános tanítói testület központi 
választmánya f. hó 5 én Csáktornyán Felméri Albert 
testületi elnök elnöklete alatt tartott ülésén Zalavármegye 
volt főispánjának, Svastits Benó Öméltóságának, a várme­
gye népoktatásügyének fejlesztése és a tanítók sorsa 
iránt hosszú közpályája alatt mindenkor tanúsított odaadó 
és önzetlen érdeklődéséért és buzgalmáért háláját, mély 
tiszteletét és ragaszkodását fejezte ki.

Esküvő. Or. Csák Károly zalavármegyei árvaszéki 
ülnök t. hó 4-én esküdött örök hűséget Barkas Hona 
kisasszonynak, Farkas Márton kedves leányának.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi takarék pénz- 
tár részvénytársaság a kisdedovodának 55 irtot, a nő - 
egyletnek 70 irtot, a tűzoltó egyletnek 65 irtot, a köz 
kórháznak orvosi műszerekre 35 irtot, a népkonyhának 
49 irtot, a karácsonyfa egyletnek 40 irtot, a chanuka 
egyletnek 40 irtot, a kenyér egyletnek 40 trtot, a beteg- 
segélyező egyletnek 40 irtot, a polgári iskolai önképző 
'törnek és segélyegyletnek 10 frtot, a vörös kereszt 
egyletnek 15 frtot, az alsó fokú kereskedelmi tan one 
«kólának 15 frtot, a zala egerszegi tanítói járáskör nyug­
díjalapjának 10 frtot, az iparos ifjak betegsegélyező egy 
létének lí> irtot, az iparos tanoncok ösztöndíjaira 10 
"tot, a szegény iskolás gyermekeknek tanszerekre 7 
,pt 11 krt adományozott. E kegyes adományokért nevezett 
egyesületek elnökségei a nyilvánosság utján is kifejezik 
küszüuetüket.

Mária Gyulakesziben fiánál 64 éves korában elhunyt. 
A boldogult jeles műveltségű nő volt, aki kiváló sikerrel 
működött az irodalom terén is. Benne Kovács József 
zala egerszegi helyettes pénzügyigazgató napát gyászolja.

Sümegh város iskola bizottságának legutóbbi 
gyűlésén Eitner Sándor alelnök meleg szavakban emlé­
kezett meg a bizottság elhunyt elnökének, Takács 
Alajosnak, kiváló érdemeiről s indítványára a bisottság 
érdemes elnökének elhunyta felett jegyzőkönyvileg fejezte 
ki mély fájdalmát s a gyászoló családhoz részvétirat 
küldését határozta el. Az iskola bizottság elnökévé 
Eitner Sándort, alelnökévó Mojzer Józsefet választot­
ták meg.

Adomány. A zala egerszegi kenyéregylet részére 
Kőim Zsigmond ur 15 forintot volt szives adományozni, 
melyért az egylet nevében hálás köszönetét fejezi ki 
Graner Teréz elnök.

Egyházmegyei hir. A veszprémi egyházmegyében 
Süttö Gyula segédlelkész Zala-Gógánfáról Sámsonba, 
Machovich József segéd lelkész Barcsról Mura-Kereszturra 
helyeztetett át.

Néppárt szervezkedése Nagy-Kanizsán. A néppárt 
alakuló gyűlését Nagy-Kanizsán f. hó 5< én tartotta. 
Elnökké Horváth Honor Szent Ferenc rendű szerzetest 
és Tuboly Viktor ügyvédet választották meg. Egyúttal 
megalakították a bizottságot az április hó 19-én tartandó 
pártgyülés elkészítése végett.

Üj orvos városunkban. Dr. burst Béla, az összes 
gyógytudományok tudora, gyakorló orvos, városunkban 
orvosi működését megkezdette. Lakása Zöld utcában I. 
szám alatt, a Juhász István géplakatos-féle házban.

Megbízás. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a Csáktornyái polgári fiú iskolai tornatanitással az 
1895/6-ik tanévre Polezsinssky Emil községi elemi iskolai 
tanítót bizta meg.

Kinevezés. A in. kir. pénzügyminiszter Prekopa 
Vibnost a tapolcai kir. abóhivatalhoz ideiglenes minőségű 
adótisztté nevezte ki.

Választás. Zala-Szent Gróth nagyközségben az első 
választás következőleg ejtetett meg : Kohári József biró, 
Papp Mihály helyettes biró, Németh Zsigmond pénztár­
nok, Lohonya László gyám. Elöljárók : Szalay Flórián, 
Pranger György, Neumann Mór, Horváth Imre. A képvi 
selőtestület választott tagjai: Koller Ignác, Varga Károly, 
Pék János, Saly János Hallek Ferenc, Fülöp Zsigmond, 
Politzer Mór, Gaál József, Berényi Géza, Szily Ferenc, 
Stern Ignác. Póttagok : Tóth János, Kovács Zsigmond.

Unterberger bankett. A keszthelyi ipartestület min­
den évben emlékünnepélyt rendez Unterberger Ferenc 
tiszteletére, ki tekintélyes alapítványával állandó jóltevője 
lön a keszthelyi iparosoknak s nevét örökre felejthetetlenné 
tette. Ez emlék ünnepély társas vacsorával volt össze - 
kötve, melyen körülbelül 100-an vettek részt. Az iparo­
sokon kívül ott voltak az elhunyt emberbarát tisztelői 
közül számosán. A vacsora alatt Braun Rudolf elnök a 
királyt éltette, Pöltz Pál titkár Unterberger J. ről 
emlékezett meg; felköszöntőket mondottak dr. Dunst 
Ferenc apátplebános, Csathó A. igazgató, Riersch József, 
h. városbiró, Csák Árpád szolgabiró, Magasházy A. 
tanár, Reischl Imre sörgyáros s több mások. Az iparosok 
dalköre több hazafias dalt zengett s általán az egész 
ünnepély alatt emelkedett hangulat uralkodott.

Föügynökség szervezése. A „Lanciere, Pesti Bizto­
sító Intézet“ a biztosíttatni kívánó közönség kényelmére 
zala egerszegi — eddigi címzetes — főügyuökségét, 
amelynek képviseletét ez ideig is Fischer László termény­
kereskedő birta, kötvény kiállítási joggal ruházta fel s 
ezzel a főügynökségnek megadta a módot arra, hogy 
tűz és jégbiztosítási kötvényeket a leggyorsabban juttathat 
ügyfelei birtokába. A főügynökség cégét bischer László 
főügynök Szántó berenc főügynükségi titkárral együttesen 
fogja jegyezni. A jó hírnévnek örvendő és szolid alapon 
nyugvó társulatot s annak helybeli főügynökségét ajánljuk 
a közönség figyelmébe.

Iskola kibővítés. A keszthelyi községi iskolaszék 
legutóbb tartott ülésén tárgyalta az elemi fiú iskola épü 
leiének kibővítési ügyét. E kibővítést elodázhatatlanná 
teszi az, hogy az V. VI. osztálynak nincs állandó ott­
hona (jelenleg a polgári iskola egyik szűk tantermében 
van elhelyezve), továbbá, hogy a 111. és IV. fiúosztályok 
túlzsúfoltak, melyek párhuzamositandók. Az iskolaszék 
felkérte Schad 1 János épitész tanárt, hogy a fiú- iskola 
kibővítésére tervet és költségvetést készíteni szíveskedjék, 
melynek elkészítése után az iigy a városi képviselőtestület 
elé kerül azon kérelemmel, hogy az építkezés f. é. július 
és augusztus hóban foganatosittassék.

Olcsó lakások a kiállításon. A kiállítási igazga­
tóság kötelező Ígéretét bírja a budapesti szállodások nagy 
részének, bőgj szobáik árát a kiállítás tartania alatt 
legfeljebb 33"/0-kal fogják fölemelni. A kiállítási igaz­
gatóság e szállodák címét közzé fogja tenni. A budapesti 
szállodák száma a kiállítás tartama alatt 30 lesz, az 
ezekben rendelkezésre álló szobák száma körülbelül 2450. 
Budapest fő és székváros hatósága a kiállítást látogató 
idegenek kénjeimére Rózsa-tér 7. sz. a. hatósági lakás 
irodát rendezett be, mely a ni. kir. államvasutak keleti 
és nyugoti pályaudvarain fiókirodákat fog nyitani. E 
lakásiroda nyilvántartja a fő és székvárosban, illetve 
annak környékén rendelkezésre álló lakásokat és meg­
rendeléseket levél utján is elfogad. Ugyancsak a fő és 
székváros hatóságának gondoskodásából iskola-épületek­
ben tömeglaké sokat rendeznek be. Egy teremben iO—20 
ember lakhatik. Mindenkinek egy teljesen felszerelt, 
függöny nyel e látott vaságy, szék, polc, ruhafogas, mosdó, 
és ivókészlet üli rendelkezésére. Egy ágynak egy napra 
való használatiért 32 kr., ruha , lábbelitisztitásért 5 kr, 
podgy ász őrizetéért 5 kr. jár. Egyes iskolatermekben 
2—3 személy számára elkülönített és elzárható fülkéket 
is rendeznek he, a mely fülkékben a tömeglakásoknál 
felsoroltakon hívül asztal, tükör és gyertyatartó is lesz. 
E fülkékért személyenként és naponkit 50 kr. fizetendő. 
Végül gondoskodás történik más, deszkafalakkal elkülö­
nített szobák berendezéséről is. A kellő kényelemmel

berendezett szobákért 70 kr., a tisztogatásért 10 kr., a 
gyertyáért 10 kr. lesz fizetendő.

A keszthelyi kölcsönös segélyező szövetkezet 
március hó Inén tartotta 4 ik évi rendes közgyűlését. 
Hoffman Soma a szövetkezet vezérigazgatója nyitotta 
meg a gyűlést s jelentette, hogy a közgyűlés határozat- 
képes, mert 62 tag 882 üzletrészszel van jelen. Ezután 
ugyan ő felolvasta az igazgatóság jelentését, melyből 
megtudták, hogy a szövetkezetnek 801 tagja van körül­
belül 3000 üzletrészszel. Az 1895. üzletévben 10306 frt 
55 kr. nyers bevételből levonva az 1878 frt 72 kr., 
üzletköltsóget, fenmaradt 8427 frt 83 kr. tisztanyeremény. 
A vagyon mérlegszámba 190.315 frt 63 krt mutat tel. 
A jelentés tudomásul vétele után a felügyelő bizottság 
jelentése olvastatott fel, mely szintén helyesléssel vétetett 
tudomásul. A kisorsolt 6 igazgatósági tag újból, egy 
elhalt ig. tag helyett Sövegjártó Lajos, egy pót ig. tag 
helyett Schadl János, a három fel. biz. tag. újból egy­
hangúlag megválasztatott. Végül az igazgatóság bejelen­
tette az V. évtársulat megalakítását s ezzel a közgyűlés 
a vezérigazgató éltetésével befejeztetett.

Uj gyorsvonatok a déli vasúton. A déli vasút 
igazgatósága május hó 1-től fogva nemcsak Budapest 
és Pragerhof között fog uj, nappal közlekedő gyorsvonatot 
életbe léptetni, hanem a Nagy-Kanizsa—bécsújhelyi 
vonalán is, ahol eddig nem járt gyorsvonat.

Elfogott postamesternő. A napokban a novai 
püspöki urodalom ispánjának Grácból 1000 frtos pénzes- 
levele érkezett, mikor azonban a levél boritékát kinyi­
totta, a 10 darab százas helyett csak egy darab postai 
másolópapírt talált a levélben. A jelentést rögtön meg­
tevőn, a szolgabiróságnál mindjárt észrevették, hogy a 
boríték széle finoman ki vau vágva. A postaigazgatóság 
részéről a nyomozás megindittatván, a gyanú a baki 
postamesternőre, a községi jegyző feleségére, irányult, 
aki pár hóval előbb nyerte el ez állást. A nyomozás 
folytán oly terhelő gyanuokok merültek fel, hogy azok 
alapján a postamesternőt csendőri fedezettel Zala Eger 
szegre kisérték s a kir. ügyészségnek átadták.

Felszabadítás a zár alól. A sziléziai tartományi 
kormány a már járvány mentes Zalavár megyéből szár­
mazó kérődző állatoknak Sziléziába való bevitelét ismét 
megengedte.

Magyar Osztály-Sorsjáték. A Magyar Osztály Sors­
játék — mely nyereményeinek sokasága- és magasságával, 
nemkülönben annyira kedvező esélyeivel namcsak hazánk 
ban, de a külföldön is oly népszerűséget vívott ki magá­
nak — második osztályának húzását március 11—14-ig, 
tehát már néhány nap múlva ejtik meg a kormány fel­
ügyelete alatt és dr. Weinmann kir. közjegyző jelenlété­
ben. Azon körülmény, hogy ezen sorsjáték utóbbi 
húzásainál kisorsolt nagyobb főnyeremények vidékeik 
által vásárolt sorsjegyekre estek, — annak közkedvelt­
ségét még inkább növelte. A már legközelebbi szerdán 
kezdődő húzásnál 10,000 nyeiemény fog 1.648,000 
korona összértékben kisorsoltatni.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen régen 
ismert háziszer a pemete fű. Ezen fűnek kivonatából 
Réthi Béla b. csabai gyógyszerész cukorkát készít mely­
ben a pemete fű méltón dicsért hatásossága kellemes 
izzel párosul. A pemete cukorka minden gyógyszertárban 
kapható. Egy doboz ára 30 kr.

Mindig magyar szellemben és irályban haladt és 
halad a „Képes Családi Lapok“ cimü szépirodalmi és 
ismeretterjesztő képes hetilap, melynek szerkesztősége 
szívvel lélekkel arra törekszik, hogy azt a nagy népsze­
rűséget és azt a közkedveltséget, a melynek örvend, 
méltóan meg- és kiérdemelje. Es ezeknek folytán minden 
egyes számában tanulságos és szórakoztató olvasmányokat 
közöl. A „Képes Családi Lapok“ érdemes arra, hogy 
minden magyar család hű barátként üdvözölje, már azért 
is, mert a legolcsóbb szépirodalmi lap. Ára egész évre 
6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. fessék 
mutatványszámot kérni a kiadóhivataltól, Vadász utca 
14. szám saját házában.

A kert, a kertészet összes ágait magában foglaló 
kertészeti szaklap, március 1-ső számának tartalma : 
Konyhakertészet. Liebbald Béni Mikor tavaszszal vete^ 
gélünk. Kőmives. A konyhakert váltógazdasága. Hreblay 
Műtrágya a zöldséges kertben. Ivancsics A paradicsom 
művelése. N. J. A kárdi és ártisóka termelése. Gyüraöl- 
esészet: Angyal Deán almája. Molnár Az orsz. gyümol- 
csészeti miniszteri biztos körlevelei a hazai kereskedő 
közönséghez, flereog Roszul nyesett alma és körtefa 
pyramisok kiigf zitása. Geyer A gyümölcsfák átültetéséről. 
Rothberg a gyümölcsfák márciusi védelme. Ady A 
gyümölcsfajok uegválasztáea. Teleki A balaton henyei 
bibornok kajszi íbavackía. Diszkertéazet: Cyrisanthemnm. 
A ficus félék tenyésztése. A rózsák átteleléséről. Lugas. 
Gép- és eszköz leltár. Tárca. Hírek. Március havi teen­
dők. Apró szak közlemények. Szerkesztői üzenetek. Színes 
műmellékletek. Fametszetek. Egész évi előfizetési ár 
4 frt.

Nanssen íz északi sarkon. Ki hitte volna, hogy 
ez a század sok természettudományi csodája mellett még 
egy földrajzi fölfedezéssel is végződjék ? Nanssen rnegta 
lálta az északi sarkot, s most felé fordul úgy a tudós, 
mint a laikus világ figyelme. Az Ország Világ, legjobb 
képes heti lapunk, e heti (9-ik) számában hosszabb, 
avatott cikkben ismerteti Nanssen nagy horderejű felfede­
zését, s három szép, eredeti képet is közöl Nanssen 
útjáról. Képei közül még feltűnést keltő Ferdinánd 
fejedelem és B )ris herceg arcképe, a Telefon Hírmondó 
kiállítási pavillonja, a bécsi toilette kiállítás képe, Miha- 
lovich Ödön arcképe, a párisi kiállitás villamos reflektora 
sth. Szövegét Írták Beksics Gusztánné (egy gyönyörű 
verset), Adorján Sándor, dr. Fáik Zs'gmond, Szőllősi 
Zsigmond, báró Malcomes Béla, Franké Ravut tanár, 
ifj. Téglás Gábor. Toldy László, Szigeti József, stb. Az 
Ország Világ előfizetése negyedévre 2 frt; mutatvány- 
számot ingyen küld a kiadóhivatal (Hold a. 7. szám 
Budapest).

A „Zenéli) Magyarország“ február ládiki IV. 
száma változatos, érdekes tartalmával fekszik ismét előt-
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tünk. Tartalma I Szent Gály Gyula „Mért szomorú a 
kis madár ?“ magyar műdal, II Lengyel Miska „Almos 
vagyok nem aludtam az éjjel.“ felkapott szép magyar 
dal. III. Gold beck R. „La complainte.“ Melodie Russe 
szalondarab, a IV. Kisgeszéni Szabó Istvántól „Szerencse 
tel“ szép talp alá való polka. Hat 10—10 lapos füzeiből 
álló évnegyed előfizetési ára 1 frt. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ kiadóhivatalánál Bpest VT. Csengery utca 
62. a., honnan mutatványszámot bárkinek küldenek.

Millenniumi Történet. Marczali Henrik eg etetni 
tanárnak az „Árpádok kora“ eitnü nagyszabású mono 
grafiája, mely az „Athenaeum“ r. társulat kiadásában 
megjelenő, „A magyar nemzet története“ cimii tízkötetes 
nagy munkának (millenniumi kiadás) másod*k kötetét 
képezi, immár befejezéshez közéig. A most megjelent 
60. és 61. számú füzetek az Árpád ház kihalásáról, az 
utolsó Árpádokról szólallak, külön fejezetben van leirva 
a Kun László magyar király alatt vivott morvamezei 
csata, melynek oly nagy fontosságú politikai következ­
ményei lettek, amennyiben a cseh Ottokár legyőzetvén 
és llabuburgi Rudolf vetélytárs nélkül megmaradván, 
megalapíthatta a most is dicsőségesen uralkodó Habsburg- 
ház fényes jövőjét. A magyar nemzet önérzetes büszke 
séggel hivatkozhatik erre a világtörténelmi nevezetességű 
fegyvertényre, hol a magyarok döntő szerepet játszottak, 
mintegy a nemzetek sorsát láthatatlan kezekkel intéző 
Gondviselés által arra hivatva, hogy annak a hatalmas 
uraik odó-családnak tegyenek szolgálatot, amely a későbbi 
századokban megvédelmezi majd a magyart a töröktől 
és a mindinkább terjeszkedő szlávságtól, melynek ereje 
Ottokár halálával összetörött. A szöveg tömérdek szöveg: 
képpel van illusztrálva, melyek közül csak a feltűnőbbe 
két soroljuk tel. Így „Szent Margit koronája“, mely a 
nemzeti múzeumban őriztetik ; Dörre Tivadar rajzában 
„A margitszigeti apáca kolostor romjai“ ; — „Habsburg 
vára“ ; — „A morva mezei csatatér“, továbbá Martell 
Károly, I. Albrecht római király és az utolsó Árpádházi 
király, III. Endre egykorú arcképei. A füzetekhez mű­
mellékletül van csatolva „A magyar szent korona“ 
színes képe; „Románkori egyházi régiségek a Magyar 
Nemzeti Múzeumban“ Mühlbeck Károly rajzában ; to­
vábbá „A veszprémvölgyi apácák 1109. évből való 
alapító levelének“ és „III. Endre kettős pecsétjeinek“ 
hasonmásai. A díszes füzetek ára 30 krajcár. Előfizetés 
negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr. Félévre (24 füzet) 7 
frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. 
Az előfizetők minden szombaton egy füzetet kapnak.

Az 1848—49 iki Magyar Szabadsagharcz Törte 
neteböl most jelent meg az 53-dik füzet, melyben Gracza 
György a megszokott élénkséggel és elevenséggel adja 
elő a szegedi, sallói és váczi ütközetek eseményeit. Úgy 
e füzet, mint a megelőzőek, tartalomra és illusztrációra 
nézve megfelelnek a legnagyobb mérvben a közönség 
követelményeinek és e téren az egyedül álló legjobb mű. 
E tüzet képei a következők : Kossuth Lajos poharai. 
Készlet a szegedi ütközetből. Falragasz 1849-ből. Kossuth 
Lajos botja és esernyője szám kivetése idejéből. A II. 
váczi csata térképe Részlet a nagy sallói ütközetből. 
Kossuth Lajos címeres pohara. Kossuth magán pecsét- 
nyomója. Kossuth bevonulása Budapestre 1849. junius 
5 én.

Nyersselyem bászíruhákra való
kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy 
teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs Pongees, vala­
mint fekete, fehér és színes Hennoberg-selyem 35 
krtól 14 frt65krig métercnkint, sima, csikós, kockázott, 
mintázott, damasztot stb. (mint egy 240 különböző mi­
nőség és 2000 szin- és mintázatban stb.) a megrendelt 
áru póstabér és vámmentesen, a házhoz szállítva 
mintákat póstafordultával küld : Hennoberg G. (cs.

! és kir. udvari szállító) selyeiugyíira Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt 

megrendelések pontosan elintéztetuek.

Halottkémi jelentés.
Ez év február (tavában Z.-Eger szeg r. t, város területén

meghaltak:
1) Láng János, 71 é\f. rk. nős szabó,
2) Jankó József, 65 év. rk. özv. magánzó,
3) Járos László, 31 hó. rk. szabó fia,
4) Takács János, 4 hó, rk. tökimives fia,
5) Bodza Juli, 66 év. rk, hajadon napszámos,
6) Sipos Bálint, 70 év. rk. özv. szabó,
7) Leuhard András, 51 év. rk. nős kőműves,
8) Szabó József, 65 év. rk. nős sirásó,
9) Okos Ferenc, 52 év. rk. nőn kertész,

10) Laky Györgyné, Pécsi Katalin, 70 év. rk. özv.
11) Rozs Jánosné, Ilorák Anna, 43 év. rk. puskás neje,
12) Körmendi Antalné, Császár Treszka, 55 óv. rk. 

fazekas özv.
13) Tóth József né, Császár Anna, 54 év. rk. fölműves neje,
14) Weinberger Jetta, 5 év. izr. szabó gyermeke,
15) Meskó Józsefné, Filipánien Mari, 51 év. rk. 

csizmadia özv.
16) Bekk Ferencné, Frülnvirth Teréz, 84 év. rk. 

takács özv.
17) Kocsis Ilon. 4 hó rk. ttelen,
18) Jónás József, 28 év. rk. nőt’en béres,
19) Füzy Juli, 1'/„ év. rk. földműves gyermeke.

Dr. Grauer Adolf v orvos.

Nemes gyümölcsfák és csorjék eladása.
A zalavármegyei gazdasági egyesület kertészetéből 

az 1896-űk év tavaszán következő nemes gyümölcs, 
egyéb fák és cserjék adatnak el.

Alma oltványokból. Készlet: . . . 1223 darab. 
Nagyobb számban következő fajokból adatik el : Angol 
arany par mén. Arany szerecsen. Ananász reinette. Balul 
alma. Bellefleur longe. Bred.-ti reinette. Capucinus reinette. 
Cuillon kormos reinette. Csikós Kalwill. Daru alma.

Fehér Kalwill. Főherczeg arany reinette. Francia nagy 
kormos reinette. Gyöngy reinette. llunyady arany reinette. 
Király alma, rövid szárú. Maschanzki, csikós. Nagy angol 
reinette. Nagy Fleur. Newyorki királyka. Óriás Kalwill. 
Sárga parmén. Shal lőttel. Triunnpfant reinette.

Ezeken kívül eladó számos nemes faj, kisebb meny- 
nyiségben.

Körte oltványokból eladható: . . . . 324 darab.
Szilva és reinclaude (ringló) fajokból 132 darab.
Meggyből........................... . . . 52 n
Franczia barackból (Ő szi) . . . 216 r,
Diófa................................... ... 100 n
Olasz gesztenye (maroni) ... 20 77
Iloni gesztenye .... ... 40 n
Szederfa........................... . . . 1000 n á 10 kr.
Málna cserje .... . . . 175 n a 5 kr.
Ribiszke.......................... . . . 61 it 5 kr.
Egres................................ . . . 30 n a 5 kr.
Akáczfa erős sorfa . . . 300 darab it 5 kr.
tíledicsia.......................... . . . 2000 71 ezere 6 frt.
Kőrisfa igen erős . . . 400 n it 6 kr.
Rezgő nyárfa .... . . . 500 n it 6 kr.
l'huja 3 fajból . . . 400 n íi 22, 27 kr.
Fenyőfa .......................... . . . 80 n it 22 kr.

Felsoroltakon kívül kii önféle díszfák és cserjék.
A gyümölcsfák ára egyleti tagok részére 20 kr., 

nem tagoknak 25 kr. és darabonkint 2 kr. kiszedési clij. 
Egyéb iák kiszedési dija t kr.
Megrendelések a „Zalavármegyei Gazdasági Egye 

sülét“ elnökségéhez intózendők Zala-Egerszegre.
Kelt Zala Égerszögen, 1896. január hó 20-án.

EGYESÜLETI ELNÖKSÉG.

1-'elelszerkesztő éss k-indóttilnjcionos :
TTI3^r_A.]RIDY IG-JSRAO-

6586 tk. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbíróság mint tkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kovács János ügyvéd a. lendvai 
lakós végrehajtatnak Ostrom László kerka-szt.-királyi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 110 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az a.-leudvai 
kir. jbíróság területén lévő, a dobríi 73. sz. tjkvben 
foglalt s */4-ed részben Ostrom László nős Tóth Kata­
linnal végrehajtást szenvedő, 'A, ed részben Ostrom József, 
*/4 -ed részben Ostrom Gábor és V^-ed részben Ostrom 
Rozi f. Kiss Lászlóné és Ostrom Anna férj. Hermán 
Lászlódé kerka szt. királyi lakósok nevén álló A f 1. 
sor 166. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 44 írtra becsült, 
Az A f 2. sor 171, hrsz. a. foglalt, az adó alapján 16 
írtra becsült; az A f 3. sor 585. hrsz. a. foglalt, az adó 
alapján 64 írtra becsült egész ingatlanokra, a végrehaj. 
tási törvény 156. § a alapján; valamint az ugyanezen 
tjkvi A f 4. sor 586. hrsz. a. foglalt szőlő birtoknak 
Ostrom László végrehajtást szenvedő, az adó alapján 
188 írtra becsült '/4 ed részére és pedig a 166. 174. és 
585. hrsz. ingatlanokra azzal, hogy az árverés által az 
ezen ingatlanokból Ostrom Gábor V4 ed rész birtok ille­
tőségének '/3 ad részére Markó Ágnes özv. Ostrom Gáborné 
szent királyi lakós javára bekebelezett özvegyi haszon 
élvezeti jog nem érintetik, 44 írt, 16 frt, 64 frt és 188 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az
1896 ik évi március hó 16 ik napjan d. e. 10 orakor
Dobri községében a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-éu 3333. sz. a. kelt igazságügy minis­
ter! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpairban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. jbíróság, mint tkkvi hatóság
A.-Leudván, 1895. óyi december hó 14-én.

Horváth, kir. aljbiró

Mell-, gyomor- és vesebajokban, vér­
hányás, álmatlanság, étvágyhiány, el 
nyálkásodas, köhögés ellen, emésztési 
zavarokban, idegesség ellen és női 
betegségekben negyvennyolc éve száz­
ezerén használjak az első, egyedül 
valódi

Hoff János-féle
maláta készítményeket.

Már 48 év ? ugyanezeket császárok, 
királyok, fejedelmek, valamint orvosi 
tekintélyek 76-szor tüntettek ki.

HOFF JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító, a bajor király, 

görög és rumeniai udv. szállító.
BECS, I. BRAUNERSTRASSE 8. SZÁM. 
Kapható : Deroncsény Pál és Weisz Jónás 
unokaöcscse fűszer kereskedéseiben, továbbá a 
e>yógyszertárak oan és nagyobb fűszer - és 

csemege üzletekben.
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Meghívó.
A Váliczka-völgyi vizi társulat 1895. 

március hó 18-ikán reggel 9 órakor
Zala-Egerszegen a városháza tanács
termében évi rendes váiasztnmáyi
és közgyűlését tartja.

Tüzetes tárgyai a következők:
1. Elnöki megnyitó. Határozat képesség meg 

állapítása.
2. Társulati pénztárnok sa számvizsgáló bizott

ság jelentése az 1895.évi pénztár kezelésről.
3. Társulati igazgató jelentése az 1895. év fo 

lyamán tett munkálatokról , a csatorna 
állapotáról, a szükséges munkálatokról, 
valamint azok költségeiről.

4. Költségvetési előirányzat az 1896. évre.
5. Szavazók lajstromának megállapítása.
6. Három tag- és három póttagból álló szám 

vizsgáló bizottság megválasztása.
7. Az esetleges indítványok előterjesztése és 

tárgyalása.
Melyre a társulat igen tisztelt tag­

jait, egész tisztelettel van szerencsém 
meghívni.

1896. március 2.Zala Egerszegen,
Skiiblics István

elnök.

£
▼$I
£
5
\

SARG-nak általánosan elismert lel ül- 
múlhatlan fogtiszt!tószere

'k

I

on, Mir.r,kiszór I
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

Iskolázott akácfák
hét évesek, egyenes, magas törzsnek,
száza tíz forintjával a vasúti 
állomáshoz szállítva eladó a zala-SZent- 
gróthi urodalomban.

Zala-Szent-Gróth, 1896. február 28.

Paál Viktor
urodalmi számtartó.
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TTjabb árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. jbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság, közi)irró teszi, hogy Pál László és csatlakozott társa 
dr. Wollak Adói végrehajtatnak Feher Imre pincei 
lakos végrehajtást szenvedő' elleni 79 írt 89 kr. és 26 
üt 90 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az alsó dendvai kir. jbíróság területén levő, a 
pincei 355 sz. tjkvben A f 1. 18. hrsz. alatt foglalt,
I öd részben Csendőr János, Csőn dór Közi térj. Pál 
Lászlóné és Csondor Anna férj. Kurdi Istvánné, 2/5 öd 
I ./.ben Fehér Imre végrehajtást szenvedő, '/—öd részben 
1-5 hér Közi férj. Sáli János né és '/- -öd részben ifjú 
1 : In r István nevén álló, az adó alapján 400 írtra becsült, 
..-ŐSZ ingatlanra a végrehajtási törvény 156. g nak d) 
pontja alapján ; továbbá a pincei 357. sz. tjkvben A f 
•) 4, sor 203. 225. 565. hrsz. sz. a. foglalt ingatlanok- 
I végrehajtást sz.cnvédő nevén álló, az adó alapján 
115 írtra becsült, 8/40~ed részre; a pincei 358. szám 
tjkvben A f 1. sor 299. hrsz. a. foglalt ingatlanból 
végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 288 
Írtra becsült , öd részre ; a pincei 361. sz. tjkvben A 
. 1. sor 86. hrsz. a. foglalt, '/-öd részben Csondor 
jui."', Kuzi és Anna, - ,-öd részben Lang Ferenc és

\\ nfeld l'eréz végrehajtást szenvedő jogutódai,
! ,i.l részben Fehér Közi férj. Sáli Jánosué és V5-öd 
nV.-.heu iij Fehér István nevén álló, az adóalapján 135 
jrtta becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény 
1;V. ^ a alapján ; végre a pincei 362. sz. tjkvben A 
1 i ;!. sor 117. 578. és 681. hrszámok alatt toglalt 
ingatlanokból Fehér Imre végrehajtást szenvedő nevén 
álló, az adó alapján 178 írtra becsült s/40-ed részre 
400 írt, 115 irt, 288 irt, 135 Irt, és 178 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte 
és hogy a fonnebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi April 
ho t ik napján <1, e. 10 órakor Pincze községben, a 
községházánál megtartandó nyilvános újabb árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. g ában jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
minister! rendelet 8. g-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez, 170. g a értelmében a bánatpénznek a biró- 
- ignál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis 
mer vényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Ívelt A.-Leadva, 1896. évi február hó 19 én.

Horváth, kir. aibiró.
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Tűzifa eladás.
250 köbméter, kitűnő minőségű 

tűzifa cser és bükk. keverve, eladó.
A fa udvaromon megtekinthető. Állo­

más helyben.
Lenti, 1896. március 4-én.

Tóth Sándor
plébános.
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az orvosi előkelőségek ajánlják.

CONSTANTIN-QUELLE
a gége (s It-gz" -ervek betegséginél.

EMMA-QUELLE
hasonló esetekben ajánlatos, de gyengébb testalkatuaknak ki­

válóan gyermekeknek.

Gleichenbergí forrás só
a legkitűnőbbek la bizonyult bclólegzósi szer a lvgzőazt i vek 

(torok r.i orr) betegségeinél.
Fiitilö Idenv LenV# i ben 1 S/r •»<. .Ló-
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Birtok eladás.
A pápai takarékpénztár zárt ajánlat 

utján eladja zalalövői és zalapatakai ha­
tárban levő, 795 katasztrális hol dny i 
úgynevezett „nagyhegyiu földbirtokát.

A venni szándékozók felhivatnak, 
hogy zárt ajánlataikat, az ajánlott vé­
telár 10%-kával mint bánatpénzzel, fel­
szerelve, a tulajdonos papai takarék­
pénztárhoz f. 1895. évi március 30 ik 
napjanak déli 12 órájáig adják be.

A vételár fele része a birtokon te- 
herkép íenmaradhat.

A pápai takarékpénztár fentartja a 
jogot, hogy az ajánlatok közül tetszése 
szerint választhasson, vagy hogy egyi­
ket se fogadja el.

Pápai takarékpénztár, 
Hanauer Béla elnök.
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gépgyár részvény-társaság
ezelőtt

Gutjahr cs Müller -■ Reinhard Fernau & Co.
Budapest. Bécs.

az első rangú malomépitészeti gyárban
BUDAPESTEN, V., külső váczi-ul 70.

Sürgönyeim : „Giitjahrvulkáii“ gyártatnak S

Az összes iparüzö álla­
mokban szabadalmazva. Lsiigc-mUgsjti (Oscilíir-Síiliísr)

ürgönycim : „Gutjahrvulkán“

Az összes iparüzö álla­
mokban szabadalmazva.

(íutjahr-Müller és Sóder szabadalmazva.
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A „Lengő szita­
gépnek“ előnyei:

Az őrleményeket tö­

kéletesen szitálja 

és osztályozza ; a 
szítált lisztek tiszták, 
a dercék lisztmen- 

tesek és a darák 
„élesen"vannak osz­
tályozva ; rendkívül 
egyszerű kezelés ; a 
szitált lisztnek tisz­
tátalanam egészen j 
ki van zárva; — a 
géphez kevés szita-
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bevonat szüksé­
geltetik ; — a gép 

csekély tért és 
csekély erőt igé­
nyel ; — a gép 
járása tökéletesen 

nyugodt; — 
automatikus üzem­
re igen alkalmas;

— a géP egy 
egész cyliuder-

rendszert pótol ; 
— a gép munka- 
képessége felül­

múlhatatlan ;

tiszlitó'
továbbá:

és osztályozó gépek
Schmelzer Ágoston szabadalma.

A „Tisztitó- és osztályozó gépnek“ előnyei s
Egyszerű és célszerű szerkezet ; üzem közben csekély kezelést igényel • a gép sokkal 
több tiszta darát állít elő, mint bármely más ily fajta g<íp ; ugyanazon gépen a leg­
finomabb dercék, valamint, a legdurvább darák tisztíthatok ; munkaképessége rendkívül 
nagy ; a gép csekély tért igényel ; bármely7 malomban lényeges üzemakadály nélkül

lehet ilyen gépekkel egy' daratisztítást berendezni.
A nevezett legújabb mahnászati gépeken kívül gyártatnak még : rögsziták, darálók, gabona osztályozógépek 
lioby féle rendszer és mások szerint, „ Vulkán“ gabonatisztító- és kefélögépek, örk")járatok, gabona, liszt és 

dara felhúzok., szállítócsigák, daraliszt- és derczehengerek, felhuzógépek és járószékek. 
rl eglagyártási gépek 1 Iotop E. hírneves rendszere szerint.
Nyersöntvények saját és idegen minták után, fogaskerekek géppel formázva.
Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kő megmunkálására.
Gőzgépek kipróbált rendszer szerint, vízi kerekek, közlő müvek (transmissziók).

Kívánatra prospektusok és költségvetések küldetnek.
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Megjelent;

FROMMER A. HERMÁM UTÓDA
magnag y kereskedésének

Főfizlot:
V., Tükör-utca 5.

díszes főiírjegyzéke,
BUDAPEST I Fióküzlet:

YI, Andráaay-ut 1.

mely kívánatra ingyen és bér mentve küldetik meg.
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§ „Fontos a gazda közönségnek!

Aranka mentes lóher és lucerna mag
kapható alulírottnál, ki egy e célra a 

^ legkitűnőbb RÖber féle gépet szereztem 
be; minden eladásra kerülő mag álta­
lam kétszer rostál tátik és ezen kivid 
még a nálam vett, magot díjmentesen 
bárki le rostálhatja.

Ez alkalommal szives figyelmébe 
ajánlom még dúsan felszerelt V3S- és 
fűszer áru raktáromat, különösen pe­
dig : az összes kerti es mezei vető 
magvakat, gazdasági eszközöket, gaz­
dasági gepeket, Portland és Hydrauli 
kus Cement meszt, az építéshez szüksé­
ges összes anyagokat, es épület vasa­
lásokat.

A peronospora vi ti cola elleni óvszerül
Azurin és I ma Cipriai kekgaliczot a 
legolcsóbb arakért.

Zala-Egerszeg, 189G. február hóban.
Mubinszky Adolf.

(rxxxxxxxixxxxxxxxxxl
55 v. 1806. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 245. számú végzése által Preisz 
György végrehajtató javára Kesseidorfer Mihalynezala 
egerszegi lakos ellen 650 irt tőke, ennek 1894. augusztus 
hó 2-toi járó 6% kamatja, agy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 471 írtra becsült lovak, gazdasági eszközök és buto 
rokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1896. évi március 
lio 10 ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107 § a értelmében, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. v. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1896. évi február hó 22 én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.
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Vető magnak !50 m m. gyöngyarpa
6 Irt 75 krjával, kisebb tételekben is.

Továbbá két darab rí z VÖrÖS Szinti 
fiatal berni fajta bika is eladó.

Hol ? Megtudható a „% ilamegye“ 
kiadóhivatalában.
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Hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. város utcái­

nak kivilágítására vonatkozó szerződés 
1896. április 1-én lejáraiul; mi Ion 
tehát az említett világításnak további 
3 évre, vagyis 1896. április 1 -tői 1899. 
március 31-ig terjedő időre szerződési­
leg leendő biztosítása célúból Z. Éger- 
szeg város tanácsa részéről verseny tár­
gyalás birdettetik s ennek határidejéül
1896. március 12-ik napjának d. e 9 
Órája kitüzetik : egyúttal felhivat iák 
mindazok, kik az utcák kivilágítására 
vállalkozni óhajtanak, hogy 300 frinyi 
készpénz, vagy ugyaníly összegről szóló 
takarékpénztári betétkönyv, avagy állam 
kötvény nyel bánatpénzkép ellátott írás­
beli zárt ajánlataikat f. é. március 12-ik 
napjának d. e. 9 órájáig a v. pénztárnál 
okvetlen benyújtsák, annál inkább, 
mert a később érkezett ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az árlejtési feltételek a hivatalos 
órák alatt a v. főjegyzőnél megtekint­
hetők.

6

X
Zala-Égerszög- 1896. március 3-án.
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Mindenütt kapható • Vz kiló 25kr.

Mia

cflG

dCneipP'11'

{[íréinél

alatd'&vé ‘

r^ialódi egészségi és családi kávé, mely 
Kathreiner gyártási módja által a ked- 

X veit valódi kávé izét nyeri. Eltekintve egyéb 
előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maláta-kávé minden más hasonló gyárt­
mány tói.

A Kathreiner-féle kávé a legizlete- 
sebb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miért is feletti1

______________________________ előnyösen használható, as őrölt s ez okból
^mma veyö közönség által nem ellenőrizhető

pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs­
gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.

# Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét 
a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt 
magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg­
emészthető és egyszersmind a legízletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta- 
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni 
keli a fehér eredeti csomagokon látható névre;

Kathreiner I
Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni!
A valódi „Kathreinert” sohasem szabad más csomaglásban, vagy nyitott

árúként eladni.
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35007 pénznyeremény 7932000 korona összértékben.
Legnagyobb nyeremény a 

legkedvezőbb esetlen Egy ZMl korona.

A II. osztály húzása

1896 március 11

b <>t fy baj os
polgármester.

Nyeremény
1 á 
1 «
1 «
1 »
1 »
1 *
1 n
9“ w 
« « 

10 „ 
13 „ 

100
860 „ 

9000 .

korona 
100000 

60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
8000 
4000 
2000 
1000 
400 
200 
120-

14 ig
korona 
100000 
60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
16000 
32000 
20000 
13000 
40000 

172000 
1080000

10000 nyeremények
összesen 1648000

II-ik osztályú vétel sors­
jegyek árai:

1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad
40. 20. 4. 2. frt

II-ik és III-ik osztályú teljes 
sorsjegyek árai:

l egész 1 fél 1 tized 1 huszad
60. 30. — 6.— 3.— irt

Ezen eredeti árakon kívül lí. ősz 
hdyu sorsjegyek megrendelésénél 
ajánlott level portója és nyeremény 
jegyzék dija fejében 25 kr., teljes 
sorsjegyek megrendelésénél pedig 
ajánlási dij es 2 nyeremény-jegy­

zékért 40 kr. küldendő be.

A III. osztály húzása

1896. május 12 28-ig
Nyeremény korona korona
1 jutalomdij 600000 600000

1 á 400000— 400000cs
cd 't2 1 rt 300000 300000
rT o 

cd 1 Tf 200000 200000
Í5 pO * 1 tt 100000= lOOOOO

2 ti 40000 80000
2 tt 20000 40000

£‘cd o 5 11 10000 50000
o o U) H 8000 80000
^ ro 34 n 6000 204000

1 00 n 2000 206*000
200 n 1000 200000

2650 71 200 530000
22000 ti 150 3300000
25007 nyeremény es 

egy jutalom 6284000

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

HEINTZE KÁROLY, Budapest
Szerv,ta-ter 3. Sürgönyeim : LOTTOHEINTZE BUDAPEST. Szervita-tér 3.II • n X

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


